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Pi#iklad 1 Nakreslete vysledek konvoluce obdélnikového impulsu a sekvence tif tzkych obdélnikovych

impulsi:
1000 pro t € [—10.001s, — 9.999s]
(1) = 1 pro te€ [—0.5s, 0.5s] 58 = 1000 pro t € [—0.001s, 0.001s]
=1 0 jinde =) 1000 pro t € [9.999s, 10.001s] W o
a ﬁ 0 jinde hr i W"f’[
Oznaéte prosim peclivé hodnoty £a obou oséch. = - S" W
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Piiklad 2 Vypoéctété hodnotu spektralnf funkce signélu z(t) = { (1) if‘iiet < {05 2¢]
na zadané kruhové frekvenci. ._—_—]
Pomiicka: sinc(%) = 0.64, sinc(¥)=0.13, sinc(%) =007, sinc(FF)=0.05__ s
4
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Priklad 3 Spektralm funkce je da.ng Ja-E‘O Dlra,cuv impuls: X ( jw) = 207r5 (w)

Nakreslete odpovidajici signal. ( _(:) Fx ( \ & \( 4@00 _ —-—-——-'g\ﬂ\D— ﬁ 70@:
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Piiklad 4 Systém se spojitym ¢asem mé impulsn{ odezvu h(t) & cos(t)
Urcete, zda je systém kauzalni.

”r}\’ Oo?‘
Odpoved: ANO /@ . . %}.@ A\
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Piiklad 5 Signal se spojitym casem je sled obdélnikovych iripulsif]s peliedgh T, B—jmS se Ani
{ 1 pro te [0} 0.5 ms]

hodnotou nula. Jedna perioda je dana jako: Signal pro¢hdazi

—1 pro te€[0.5ms, 1ms]

1 pro t € [—25007 rad/s, 25007 fa (f (

0 jinde w2k (o .~ -
Napiste, jaky bude signal na vystu?k,/ Pomicka: moduly pl;\inich koeficientiLFR uvedenéhd’signalu mayji

hodnotu: |¢1] = |e_;1| =0.64. ' —
lled do FE: ¢,

6aﬁ,e pefson O

dolni propusti s frekvencéni charakterist&éu: Hijug) == {




Piiklad 6 Hodnoty odporu a kondenzétoru v RC-¢lanku jsou R = 1§ a C =1 F. Urcete hodnotu Jého\
kmitoctové charakteristiky na zadané kruhové frekvenci. Nezpomeiite na to, ze se bude pravdépodobné
jednat o komplexni éislo. Sta¢f pocitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde jedna slozka komplexniho
&isla podstatné mensi nez ta druhd, zanedbejte ji. o

; Hs) = —d— = §

o—| RC s t1 & ~ 4 A

X(t)l R ly(t) Jiog
PENTR, She
H(;j200) =.. /"ﬁ - (] 200 =4

Priiklad 7 Prenosova funkce systému se S“};OJltym Casem je Hia)e= 32 = =
Uréete, zda se jedna o stabilni systém. 1

i(m

(o W}Q#L/L@E ﬂ
Stabiln: ANO / NE.

Piiklad 8 Signal 2(t) = 6sin(80007t) je vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F;=8000 Hz. Urcete hodnoty

zadanych vzorku - 750¢n ¢ 1 - 2
c - = —
;'] \( /[  8&éwo / W / & o

C&-ﬁ&, W\W——‘z\j B 1 O( ‘{(\ 2351'1 Ny

n 0 1 2 3

g 1 0 0 |

Piiklad 9 Napiste v Matlabu nebo C kus kédu, ktery vyprodukuje 100000 vzorki diskrétntho signélu.
Pfi prehrani na vzorkovaci frekvenci F, =100 kHz m4 tento signal odpovidat spojitému signdlu z(t)

z pitkladu 5. [(adlino Yo +”f 0 s A Soé V’fm'/wu colla . 71000
fneA -

= %os(? (oooao 67 7/ (0
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Piiklad 10 Rozlozte diskrétni cosinusovku z[n] = 12cos(0.017n 4 %) na soucet dvou komplexnich ex-
ponencial.




A

Piiklad 11 Diskrétn{ signél o délce N = 5 vzorki je ddn v tabulce. Napiste jeho kruhové posunutou
verzi y[n] = Ry(n)z[ mod y(n — 4)]

n 0 1 2 3 4

z[n] 2 3 11 -5 4

y[n] ’j /]/J i S’ L/ 2

Piiklad 12 Vypoététe Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (&) signélu z[n], ktery

mé, pouze dva vzorky nenulové: z[0] =1, =z[l]=1

a vyhodnote ji pro zadanou normovanou kruhovou frekvenci. Vysledek Je nutne zapsat jako komp_exm
¢islo ve Slozkovem

e S‘MZXM@ R NI e P

Piiklad 13 Dokazte, ze Fourierova transformace s diskrétnim casem (DTFT) sudého redlného signalu

n dh)

(“sudy” znamend, Ze z[n] = x[—n]) je redlnd. X//‘_AC — Ol —y | S i T
- il N e \
(@pﬂ CTMmYLJ a%Q§7%W7f2 YA
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Pifklad 14 Vypoétété hodnoty diskrétni Fourierovy transformace pro signdl o délce N = 4—vz_‘(rku

ol0] = 2] = o[2] = 2[3] = 7 m|o 1 T 3

9,

% 0 1 2 3 1 Y ] (7

Priklad 15 Nakreslete podle pienosove funkcse Hiyye= 170.215% blokové schéma él’sliCBJrého ﬁjtru. Prosim

uvédomte si, ze zpozdovaci ¢len (krabitka se z~!) ma pouze jeden vstup a jeden vystup. :

i@.__@) L]
R




Piiklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: ny = 0.5, p; = —0.5
Uréete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 7.

¥ mr|
\ g — o /{
[H(e78)| = 7ropep b

Piiklad 17k Napiste f&nkéi v C implementujici ¢islicovy filtr s nasledujici diferen¢ni rovnici. Doporucuji
nepouzivat cykly.
y[n] = z[n] — 0.5z[n — 1] + 0.2z[n — 2

0 (oak %
F( glmlt}%r_f(’p x1 )xl?

loat-
\07{0___ K\‘/’ 0.5x x1+ 0.2% X?,/

1= X//
x{=X,

‘L’F\ﬁ

"\:rvv 1 £
Piiklad 18 Urcete streén{ vykon P ndhodného signdlu z[n], jehoz funkce hustoty rozdéleni

1 e
pravdépodobnosti p(g) m4 tvar obdélnika: p(g) = { i; Pro g€[-6, 6]

0 jinde /,{2 7
72T

\ |

Y  E———

g g \ F
% E—
45172 — g2 4
P= :%Z"' ..... 42 —
Priklad 19 Distribu¢ni funkce staciondrniho ndhodného signalu se spojitym ¢asem £(t) je pro interval
z € [1, 4] déna linedrné: F(z) = £(z — 1), pod timto intervalem je F(z) = 0 a nad nim F(z) = 1.
Uréete zadanou pravdépodobnost. ~

1 q
(7e-1\—0= L
P(£(t) € [-1, 1.5)) ﬁgm—ﬂ 6

Pf‘iklad 20 Ergodicky n&ihodn)'f signdl ma N = 5 vzorka z[0] az z[4]:
3 2 -1
Prove&e ne\gfchyle%y Od-lﬂi,d zadaného autokorelaéniho koeficientu:

'2
D 4\ = Db
R[] = ’fj—”’ /AY’{ C’ i
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Piiklad 1 Nakreslete vysledek konvoluce obdélnikového impulsu a sekvence tif tzkych obdélnikovych
impulsi:
1000 pro t € [—10.001s, — 9.999s]
2 pro t € [-0.5s, 0.55] 1000 pro t € [—0.001s, 0.001s]
z(t) = { 0. jinde (1) =9 1000 pro t € [9.999s, 10.001s]
0 jinde
Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou oséch.

i“'! . / 0 '
\JC% A/ \/{7§ '%MQ/V “ !Z Zf

L}

1 pro te€|0, 1g]

0 jinde oo
na zadané kruhové frekvenci. UL /l
Pomicka: sinc(Z) = 0.64, sinc(3)=0.13, sinc(3)=0.07, sinc(+T) = 0.05

Piiklad 2 Vypoétété hodnotu spektralni funkce signdlu z(t) = {

Piiklad 3 Spektralni funkce je dédna jako Diractv impuls: X (jw) = 27d(w)
Nakreslete odpovidajici signdl.

V& /4, ' }((+>:

Pifklad 4 Systém se spojitym ¢asem m4 impulsni odezvu h(t) ggt )
Uréete, zda je systém kauzalni. / b

(Lo (O % < O

~ / )
Odpoved: ANO 1/ NEy

Priklad 5 Signdl se spojitym ¢asem je sled obdélnikovych impulst s periodou 77 = 1ms se stfedni
1 pro te|0, 0.5 ms]

{ —1 pro t€[0.5 ms, 1 ms]

1 pro t € [-2200m rad/s, 2200 rad/s|

0 jinde ViZz A

Napiste, jaky bude signl na vystupu. Pomiicka: moduly prvnich koeficientit FR uvedeného signdlu maji

hodnotu: |e;| = |c—1| =0.64.

hodnotou nula. Jedna perioda je ddna jako: z(t) = Signdl prochézi

dolni propusti s frekvenéni charakteristikon: H(jw) = {




Pi#iklad 6 Hodnoty odporu a kondenzatoru v RC-¢lanku jsou R=1Q a C =1 F. Urgete hodnotu ygo
kmitoétové charakteristiky na zadané kruhové frekvenci. Nezpomeiite na to, ze se bude pravdépodobné
jednat o komplexni ¢islo. Staéi poé¢itat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde jedna slozka komplexniho
¢isla podstatné mensi nez ta druha, zanedbejte ji.

C
e o2 A
ol ] o
H(F100) = oo 100
Piiklad 7 Pfenosové funkee systému se spojitym casem je: H(s) = o~ — 7

Urcete, zda se jednd o stabilni systém.

iui: ANO (5 L Nepiny
Stabilni: ANO (y \ I\ gi‘

Piiklad 8 Signal z(t) = 5 cos(80007t) je vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F;=8000 Hz. Uréete hodnoty

zadanych vzorku it A
CQFC[@W@M-F} CoS (atun @/ q,,{ 2-‘?! gﬁ,
U coS - /{ _7 /7 .

) 0 il 9 3

Sl B o I ol I

Pfiklad 9 Napiste v Matlabu nebo C kus kédu, ktery vyprodukuje 100000 vzorka diskrétniho signalu.
Pfi ptehréni na vzorkovaci frekvenci Fs; =100 kHz m4 tento signédl odpovidat spojitému signdlu z(t)
z piikladu 5.

= A
P |
Ve A

Piiklad 10 Rozlozte diskrétni cosinusovku z[n] = 6 cos(0.017n — §) na soucet dvou komplexnich expo-
nencidl.




Piiklad 11 Diskrétni signdl o délce N = 5 vzorku je dan v tabulce. Napiste jeho kruhove posunutos
Ry(n)z[ mod y(n — 1)]

verzi y[n] =

i1 0 1 2 3 4
cn] || 2 3 11 -5 4
Wy 9| 3 |27 |-5

Piiklad 12 Vypoétste Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e7*) signélu z[n], ktery
m4 pouze dva vzorky nenulové: z[0] = -1, z[l]= -1

a vyhodnote ji pro zadanou normovanou kruhovou frekvenci.
¢islo ve slozkovém tvaru. 1

Vysledek je nutné zapsat jako komplexni

/|

Piiklad 13 Dokaite, Ze Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) sudého redlného signalu
(“sudy” znamend, ze z[n] = z[—n]) je redlnd.

—

wJ

Piiklad 14 Vypoétété hodnoty diskrétni Fourierovy transformace pro signdl o délce N = 4 vzorki:

zll=ull]=%2 =208 =5
. 1
VL E fA
k 0 1 2 3
Piiklad 15 Nakreslete podle pfenosové funkee H(z) = m—:‘f blokové schéma &islicového filtru. Prosim

uvedomte si, Ze zpozdovaci ¢len (krabicka se z~!) méa pouze jeden vstup a jeden vystup.

x(/l/t A
‘"“f’“" o \WK/‘*_?—“’*
/ %_/3 |~/ C/',_) f }—4 |
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Piiklad 16 Cislicovy filtr m4a jeden nulovy bod a jeden pél: n; = —0.5, p; =0.5 _ B
Urcete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 7.

VA%~ /“l

Piiklad 17 Napiste funkci v C implementujici ¢islicovy filtr s ndsledujici diferenéni rovnici. Doporucuji

nepouzivat cykly.

y[n] = z[n] — 0.5y[n — 1] + 0.2y[n — 2]
/

D1 & 2~ /ﬂ
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Piiklad ’}8 Urcete stfedni vikon P ndhodného signdlu z[n|, jeho# funkce hustoty rozdéleni

1 "
pravdépodobnosti p(g) mé tvar obdélnika: p(g) = { 3 bro g€ [—6, 6

0 jinde
vz A

Piiklad 19 Distribuén{ funkce stacionarnitho ndhodného signdlu se spojitym casem £(t) je pro interval
z € [1, 4] déna linedrné: F(z) = 3(z — 1), pod timto intervalem je F'(z) = 0 a nad nim F(z) = 1.
Uréete zadanou pravdépodobnost.

I/ (2 /d

PE® €0, 2) = Bk = 3
b /

Piiklad 20 Ergodicky ndhodny signdl ma N = 5 vzorka z[0] az z[4]:

3 5 2 . ]

Provedte ne%ych}'fl@j/ odRad zadaného autokorela¢niho koeficientu:
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Pfiklad 1 Nakreslete vysledek konvoluce obdélnikového impulsu a sekvence tii uzkych obdélnikovych
impulsii:
1000 pro t € [—10.001s, — 9.999s]

5 (t) = 4 pro t € [-0.5s, 0.5 55 = 1000 pro t € [—0.001s, 0.001s]
T =0 0 jinde 2771 1000 pro ¢ € [9.999s, 10.001s]
0 jinde

Oznaéte prosim peclivé hodnoty na obou oséch.

G
“ - b h

\ \J‘ .‘ !l
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Piiklad 2 Vypoctété hodnotu spektralni funkce signédlu z(t) = { é jpiilodet €0, 1]
na zadané kruhové frekvenci. ‘\/1: 2 / 'J¥
Pomiicka: sinc(Z) = 0.64, sinc(3) =0.13, sinc(}) =0.07, sinc(HT) =0.05

™

'Jﬂ‘
(S —(=

44.5’/,'4/:@{—5/;@» - 6‘{73@3 = — '273

Piiklad 3 Spektralni funkce je ddna jako Diractv impuls: X (jw) = 2007 (w)
Nakreslete odpovidajici signal.

\j;E /1\ Y/—i'“\:‘ A&O

/ LU I l

Piiklad 4 Systém se spojitym ¢asem mé impulsni odezvu h(t) (= 6(t) /
Urcete, zda je systém kauzalni. ; W
H Preo [oh o

Odpovéaﬂ’&/—O// NE

Priklad 5 Signal se spojitym casem je sled obdélnikovych impulsi s periodou 7; = 1lms se stiedni
1  pro te0, 0.5 ms]
—1 pro t€[0.5 ms, 1 ms]
1 pro t € [—-6007 rad/s, 6007 rad/s

0 jinde Folt ke
Napiste, jaky bude signal na vystupu. Pomiicka: moduly prvnich koeficienti FR uvedeného signdlu maji
hodnotu: |¢;] = |e—1| =0.64.

hodnotou nula. Jedna perioda je ddna jako: z(t) = { Signél prochazi

: .
dolni propusti s frsxvenéni charakteristikou: H(jw) = {




Piiklad 6 Hodnoty odporu a kondenzdtoru v RC-¢ldnku jsou R=1Q a C = 1 F. Uréete hodnotu jeho
kmito¢tové charakteristiky na zadané kruhové frekvenci. Nezpomeiite na to, Ze se bude pravdépodobné
jednat o komplexni &islo. Staéi potitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde jedna slozka komplexniho
¢isla pod(sjtatné mens{ nez ta druhd, zanedbejte ji.

o—| e 2 /<./
X(t)l R ly(t)

1
H(52000) =..vvrrvverrrr o v
(72000 f\! 200
Piiklad 7 Pfenosova funkce systému se spojitym casem je: H(s) = 5=y — 4
Urcete, zda se jednd o stabilni systém. e "—"(—”m'{’
(S-7)(c- 1)
\ e P4

"

Stabilni: ANO /(NE. /

e |
Piiklad 8 Signal z(¢t) = 4@1/1}(80007%) je vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F,=8000 Hz. Urcete hodnoty
zadanych vzorklu
— A

2
P
S

v

o~

n 0 ] 2 3

E[ﬂ] o 5 .
ololo | ¢

Piiklad 9 Napiste v Matlabu nebo C kus kédu, ktery vyprodukuje 100000 vzorkd diskrétniho signélu.
Pii prehrani na vzorkovaci frekvenci Fy =100 kHz mé tento signél odpovidat spojitému signélu z(t)
z piikladu 5.

Piiklad 10 Rozlozte diskrétni cosinusovku z[n] = 2cos(0.01mn — ) na soucet dvou komplexnich expo-
nencidl.

N w
(% |




C

Piiklad 11 Diskrétni signdl o délce N = 5 vzorku je dédn v tabulce. NapiSte jeho kruhové posunutou
verzi y[n] = Ry(n)z[ mod y(n + 3)]

n 1 2 3 1

z[n] 3 11 -5

0
2
y[n] o S- (7! L

Piiklad 12 Vypoctéte Fourierovu transformaci s diskrétnim casem (DTFT) X (e7%) signalu z[n], ktery
mé pouze dva vzorky nenulové: z[0] = —1, z[l] =1

a vyhodnote ji pro zadanou normovanou kruhovou frekvenci. Vysledek je nutné zapsat jako komplexni
¢islo ve slozkovém tvaru. 2 A

\

=
N+ £J*

-'.;/'J

a

Pfiklad 13 Dokazte, ze Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) sudého redlného signalu
(“sudy” znamend, ze z[n] = x[—n|) je redlna.

Piiklad 14 Vypoctété hodnoty diskrétni Fourierovy transformace pro signal o délce N = 4 vzorkl:
z[0] =z[l] = z[2) = z[3] = 3

ey

k 0 1 2 3|
K A7 | © g | &

Piiklad 15 Nakreslete podle prenosové funkce H(z) = t—5e-=r blokové schéma ¢islicového filtru. Prosim

uvedomte si, ze zpozdovaci ¢len (krabitka se z7!) md pouze jeden vstup a jeden vystup.




Priklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: ny = 0.25, p; = —0.25
Uréete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w =

v A

vl

P#iklad 17 Napiste funkci v C implementujici ¢islicovy filtr s nésledujici d?feren(':m’ rovnici. Doporucuji
nepouzivat cykly.
y[n] = 0.5z[n — 1] + 0.2z[n — 2]

. £ rn /

'!0@\" 23
{/0 #{0 )-<4 x2
z’/
\f‘: &7‘{53(4—(*02*}(2/
><Q_:: 3(7 X?"')(/
., (Ltery mn \/

/
1

e
")

-

b

Priklad ;8 Urcete stfedni vykon P nahodného signalu z[n], jehoz funkce hustoty rozdéleni

112 pro g € (-6, 6]

pravdépodobnosti p(g) mé tvar obdélnika: p(g) = { 0 jinde

Ue® /}*

Piiklad 19 Distribuéni funkce staciondrniho ndhodného signalu se spojitym casem £(t) je pro interval
z € [1, 4] déna linedrné: F(z) = 3(z — 1), pod timto intervalem je F(z) = 0 a nad nim F(z) = 1.

Urcete zadanou pravdépodobnost.

PE®) € [=1, B]) = orriimrriorrirrirre

Piiklad 20 Ergodicky ndhodny signdl ma N = 5 vzorki z[0] az z[4]:
3 ? 2 =, 1
Provedte nevychyleny odBad zadaného autokorela¢niho koeficientu:
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Piiklad 1 Nakreslete vysledek konvoluce obdélnikového impulsu a sekvence tif tizkych obdélnikovych
impulsit:
1000 pro t € [—10.001s, — 9.999s]

o(t) = 10 pro t € [—0.5s, 0.5s] 25 = 1000 pro t € [—0.001s, 0.001s]
W= 0 jinde 2 =90 1000 pro t € [9.999s, 10.001s]
0 jinde

Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou oséch.

A = ' (e, (€
v ] A v ,7/ ¢ d{ﬂ L/W&r/ /’f fz @
( \lll b /

S

1 pro te|0, 1g]
0 jinde _ /l
na zadané kruhové frekvenci. et T

Pomticka: sinc(%) = 0.64, sinc(3£) =0.13, sinc(¥f) =0.07, sinc(4T) = 0.05

Piiklad 2 Vypoétété hodnotu spektralni funkee signalu z(t) = {

. §E -5
—_— 2-

: 78 _ =/ - A
X(ﬂ):.._.%.?:.;‘”"‘c\'gf\}-@\jZF”—“-- ﬁ/"gcf"é—w ol {;/‘{’/9

Piiklad 3 Spektralni funkce je déna jako Diractv impuls: X (jw) = 5076 (w)
Nakreslete odpovidajici signdl.

v A, x(H) =28

1
F

Pi#iklad 4 Systém se spojitym ¢asem mé impulsni odezvu h(t) anc(y

Urcete, zda je systém kauzalni. : - / -
\
Odpoved: ANO /@/
Pfiklad 5 Signal se spojitym ¢asem je sled obdélnikovych impulsti s periodou 77 = 1lms se stfedni

1 pro t€]0, 0.5 ms]
- —1 pro t€[0.5ms, 1ms]
t
dolni propusti s frekvenénji charakt?eristikou: Hljw) = { ! e 1 |00 Tad /B, 500W}§£1-/§]—“

0 jinde % A
Napiste, jaky bude signal na vystupu. Pomiicka: moduly prvnich koeficientti FR uvedeného signélu maji
hodnotu: |¢1| = |c-1] =0.64.

hodnotou nula. Jedna perioda je ddna jako: z(t) = { Signdl prochézi




Piiklad 6 Hodnoty odporu a kondenzatoru v RC-clanku jsou R =1 a C' =1 F. Urcete hodnotu jehp
kmito¢tové charakteristiky na zadané kruhové frekvenci. Nezpomeiite na to, Ze se bude pravdépodobné
jednat o komplexni ¢islo. Staéi poéitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde jedna sloZka komplexniho

¢isla podstatné mensi nez ta druhd, zanedbejte ji.
C

o—|
x(0) l R ly(t)

i

H(§1000) =....... /\ ..... 000

Piiklad 7 Prenosové funkce systému se spojitym casem je: H(s) = 5y — /1
Urcete, zda se jedna o stabilni systém. | —_— =

el )
| HEENCS)

s e )
Stabilni:(ANO // NE.
abilnt: \ ///

Pfiklad 8 Signal z(t) = @S(SOOOM) je vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F;=8000 Hz. Urcete hodnoty
zadanych vzorkl

V2 24 i E

n 0 1 2
¢ | —¢| & |-
[ 71 /

\-«R‘Q\. (]

Pfiklad 9 Napiste v Matlabu nebo C kus kédu, ktery vyprodukuje 100000 vzorka diskrétniho signélu.
Pii prehréni na vzorkovaci frekvenci F, =100 kHz ma tento signél odpovidat spojitému signdlu z(t)
z piikladu 5.

P#iklad 10 Rozlozte diskrétni cosinusovku z[n] = 50 cos(0.017n + %) na soucet dvou komplexnich ex-
ponencial. '




Piiklad 11 Diskrétni signal o délce N = 5 vzorku je dén v tabulce. Napiste jeho kruhové posunuto’
verzi y[n| = Ry(n)z[ mod y(n + 2)]

i) 0 1 2 3 4
z[n| 2 3 i -5 4
yln] | 4 ~ )

MNeES g |2 |3

i
1

Piiklad 12 Vypoététe Fourierovu transformaci s diskrétnim casem (DTET) X (e/%) signdlu z[n], ktery
m4 pouze dva vzorky nenulové: z[0] =1, z[l]= -1
a vyhodnote ji pro zadanou normovanou kruhovou frekvenci. Vysledek je nutné zapsat jako komplexn{
¢islo ve slozkovém tvaru.

{ -

A+ (<) Ak

Piiklad 13 Dokazte, Ze Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) sudého redlného signélu
(“sudy” znamend, ze z[n] = x[—n]) je redlné.

Priklad 14 Vypoctété hodnoty diskrétni Fourierovy transformace pro signal o délce N = 4 vzorkl:
zj0] = z[l] = z[2] = z|3] = 11

(%]

k 0 1 2
X[k]

-
Y

L O -
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Piiklad 15 Nakreslete podle pfenosové funkce H(z) = ligg:_l blokové schéma ¢islicového filtru. Prosim

uvédomte si, Ze zpoé&ovaci ¢len (krabicka se z7!) m4 pouze jeden vstup a jeden vystup.
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Piiklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: n; = —0.25, p; = 0.25 p
Uréete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w =

va A

ol

Piiklad 17 Napiste funkci v C implementujici &islicovy filtr s ndsledujici diferenéni rovnici. Doporucuji
nepouzivat cykly.
y[n] = z[n] — O br[n — 1] +0.2y[n — 1]

‘E(, 9‘1@%#(_ {éO&* X%

{;,Oij oj/)p)(/{ + OZ* 7//{
- . = X

SR
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Pfik1a§ 18 Urcete stiedni vykon P ndhodného signélu z[n], jehoz funkce hustoty rozdéleni
1
5 pro g€ [-6, 6]

pravdépodobnosti p(g) mé tvar obdélnika: p(g) = 0 inds

n'e /4

Pi#iklad 19 Distribuéni funkce stacionarniho ndhodného signalu se spojitym casem &(t) je pro interval
z € [1, 4] déna linedrné: F(z) = $(z — 1), pod timto intervalem je F(z) = 0 a nad nfm F(z) = 1.

Uréete zadanou pravdépodobnost.

P el 25)=.. Z. b 3\

Piiklad 20 Ergodicky nédhodny signal ma N = 5 vzorkd z[0] az z[4]:
3 ? 2 -1 1
Provedte nevychyleg{f odfiad zadaného autokorela¢niho koeficientu:

T

i “34‘3—\)1 -Z;-'Z'? 7




